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 REPUBLICA DE CHILE 

           PROVINCIA DE TALCA 

I. MUNICIPALIDAD DE SAN RAFAEL 

 

 

ACTA SESION ORDINARIA 

CONCEJO MUNICIPAL SAN RAFAEL Nº 41/2015 

 

 

En San Rafael, a 04 de Noviembre de 2015, siendo las 09:00 hrs., se da inicio a 

la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal de San Rafael, con la presencia de 

su  Presidenta Sra. CLAUDIA DIAZ BRAVO y la asistencia de los 

siguientes concejales:  

 

SR. SIMON GONZALEZ OYARCE 

SRA. MARISOL YAÑEZ ORELLANA 

SR. NOLBERTO DIAZ MORALES 

SRA. MARCELA CEPEDA GONZALEZ  

SR. ALVARO MENDOZA MONSALVE 

SRA. MARCELA PACHECO MOLINA  
 

 

TABLA DE LA SESION  

 

1.- Sanción acta anterior 

 Acta sesión ordinaria Nº 31 del 26/08/2015 

 Acta sesión ordinaria Nº 32 del 26/08/2015 

2.-      Correspondencia Concejo 

3.- Acuerdos 

3.1     Modificación Presupuestaria Municipal 

4.- Cuenta Sra. Alcaldesa 

5.- Incidentes 

 

Sra. Alcaldesa da inicio a la sesión con las palabras “En el Nombre de Dios 

se abre la sesión”.   

 

 

 

DESARROLLO 

 

 

1. SANCION ACTA ANTERIOR 

 

 

 Acta sesión ordinaria Nº 31 del 26/08/2015 

 

H. Concejo Municipal aprueba sin observaciones. 
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 Acta sesión ordinaria Nº 32 del 26/08/2015 

 

H. Concejo Municipal aprueba sin observaciones. 

 

 

 

2. CORRESPONDENCIA CONCEJO 

 

Se hace entrega de la siguiente correspondencia: 

 

 Memo 78 del 20/10/2015 del Depto. Adm. y Finanzas con los pasivos 

al 3er trimestre 2015 de la municipalidad  

 Citación sesión extraordinaria de Concejo Municipal para el 

11/11/2015 a las 09:00 hrs., para el análisis del PLADECO 

 Invitación a Encargado de Deportes y Comisión Deportes de Asoc. 

Regional de Municipalidades a reunión en Vichuquén el 12 y 13 de 

noviembre de 2015. 

 

H. Concejo Municipal aprueba la asistencia del C. Nolberto Díaz, con 

mayoría y abstención del C. Nolberto Díaz.   

 

 

 

 

3. ACUERDOS 

 

3.1     MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL 

 

Sra. Belkys Perusina, Jefe Depto. Adm. y Finanzas, da a conocer la siguiente 

Modificación Presupuestaria: 

 
MAYORES INGRESOS 

08 01 Recuperación y reembolsos por licencias médicas   5.000.000 

 Sub total       5.000.000 

 TOTAL       5.000.000 

 

AUMENTO DE EGRESOS 

22 04 Mat. de Uso o Consumo     1.500.000 

22 08 Servicios generales      1.500.000 

24 01 Al sector privado       2.000.000 

 Sub total       5.000.000 

 TOTAL       5.000.000 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar esta Modificación Presupuestaria. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

4.- CUENTA SRA. ALCALDESA  

 

Sra. Alcaldesa da a conocer los siguientes temas: 
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1.- FIRMA CONVENIO MEJORAMIENTO DE INSFRAESTRUCTURA 

ESCOLAR PÚBLICA DE LA ESCUELA DE SAN RAFAEL, POR $ 

56.158.622.-, ENTRE EL MINISTERIO DE EDUCACION Y LA 

MUNICIPALIDAD SAN RAFAEL: 

- Para construcción de la Sala de Música, para la Orquesta Infantil y Bodega 

para guardar instrumentos musicales. 

- Cuenta con Sala de Grabación, con equipamiento especializado: Sala 

Acústica, Computador, Mesa de Mezclado, 8 Micrófonos 

 

2.- ENTREVISTA CON EL SUBSECRETARIO DE DESARROLLO 

REGIONAL, SR. RICARDO CIFUENTES LILLO, EL DIA 02.11.15; 

APROBARON LOS RECURSOS PARA EJECUTAR LOS SIGUIENTES 

PROYECTOS P.M.U.: 

- Construcción de Plazas Activas en distintos sectores de San Rafael (Población 

San Rafael, Las Lomas, Manuel Correa, Casco Antiguo y Villa El Esfuerzo), 

por $44.329.102.- 

- Construcción Plazas Activas  (máquinas de ejercicios, asientos), Cierre 

Perimetral de la Sede Social y un área multiuso, en la Villa Don Sebastián, por 

$ 47.861.450.- 

 

4.- INAUGURACION SALÓN Y PLAZA GUNTHER  WETTKE, 

REALIZADO EL DÍA 23.10.15, CUYA INVERSION FUE DE  $ 

99.657.693.- 

- Asistencia de Don Gunther Wettke, Autoridades Nacionales, Regionales y 

muchos vecinos que le dieron un marco extraordinario. 

- Agradece a los Sres. Concejales, Funcionarios el éxito de la Ceremonia 

 

 

 

5.-  INCIDENTES  

 

C. Álvaro Mendoza:  

 

 Quería informar que la gente dice que el consultorio está funcionando 

muy bien pero de Urgencias hacia adentro y me nombraron una lista de 

anomalías que los pacientes se dan cuenta y por eso quería solicitar a la 

alcaldesa junto a la comisión de salud poder reunirnos con la Unidad de 

Urgencias porque hay que escuchar también la otra parte. Quejas como 

que los funcionarios atienden en una camilla porque en la otra 

almuerzan. Esos comentarios echan a perder todo lo bueno. O hablé con 

la directora y me ha dicho que ha llamado la atención, que a puesto notas 

de demérito y que los funcionarios no entiendes y dice que hay grupos 

que a ella le gustaría separar, etc. 

Sra. Alcaldesa: Lamentablemente muchas veces la gente confunde la amistad 

con la jefatura, yo una vez tuve que decirle a Fabiola que ella no tenía que 

sugerirme nada porque para eso estaba la directora. Pero vamos a ver eso y 

organizaremos una reunión.  

C. Marisol Yáñez: Pero también molesta que la Sra. Directora haya dicho en 

esta mesa que ahí se tapan todos unos a otros, desde la jefa de la unidad hasta el 

que hace aseo. Entonces si no ordena eso no nos sirve de jefa. Y tampoco se  
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puede decir que todos son malos porque están salvando vidas y no se puede 

decir que la unidad es la mala, además los reclamos del consultorio han bajado 

el 80%, entonces tampoco podemos ser tan malagradecidos. Yo recomiendo a 

mi colega que si tiene pruebas, como fotos o grabaciones, lo acompañen y den a 

conocer porque de lo contrario es chimuchina.   

C. Álvaro Mendoza: Yo no estoy hablando para perjudicar a nadie, lo único que 

digo son los comentarios que me hace la gente, y es gente seria. Además lo que 

yo dije es que me gustaría escucharlos a ellos porque pudiera ser que no sea 

nada verdad. 

Sra. Alcaldesa:  Hay muchos temas sensibles y salud es muy sensible y sin 

duda que sería bueno reunirnos pero comenzar con la jefatura y la comisión de 

salud. 

 

 

 

C. Nolberto Díaz:  

 

 En Salta Irma en el sector de las comidas al paso donde se ubican al lado 

de la Copec, está muy oscuro; por eso fui a terreno y vi que estaban todos 

los cables cortados y la gente piensan que los cables tiene que ponerlos el 

municipio. 

C. Marcela Pacheco: Lo que pasa es que ese es un paso clandestino.  

Sra. Alcaldesa: La señora de Claro nunca ha dado autorización para que estén 

los kioscos. Ese no es un camino enrolado. 

C. Nolberto Díaz: ¿Y por qué estarían los postes ahí? 

DOM:    

 

 Corte pasto en la cancha de Alto Pangue  

 

 

 

C. Simón González:   

 

 Vecinos de la Villa Nueva Vida enviaron fotos de quienes deslindan con 

el lado sur y solicitan corta fuego porque está muy peligroso. El pasto 

está verde pero cuando se seque puede quemarse. Lo mismo pasa con las 

casas al lado de Avda. Cementerio y la calle Nº 6 de la Bicentenario. 

 

 Agradecer a la alcaldesa y al municipio que ayudaron con el encuentro de 

iglesias evangélicas realizada el 31 de octubre. 

 

 

 

C. Marisol Yáñez:   

 

 De parte de la familia Baeza agradecer al servicio de Urgencias y del 

consultorio por la atención ofrecida a la Sra. María Baeza. 
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 La “Casa Luna” está realizando operativos a nivel comunal desde el 07 

de noviembre con servicio de podología, masajes, peluquería, etc. y 

comenzamos en Pangue Abajo. 

 

 

 

C. Marcela Pacheco:   

 

 La Sra. Bernarda, de Población Sta. Irma,  solicita un cortafuego detrás 

de su casa. 

 

 Cortar el pasto en la Población Sta. Irma, desde el principio de 

Panguilemito.  

 

 

 

C. Marcela Cepeda:   

 

 Los tíos del furgón indican que hace falta una demarcación para 2 

vehículos más afuera de la escuela San Rafael. 

Sra. Alcaldesa: Ayer tuvimos una reunión de Emergencia con carabineros y 

bomberos y carabineros nos indicó que frente a la escuela dejan algunas 

personas dejan estacionado toda la mañana sus vehículos, pero no pueden dejar 

micros ni camiones porque obstaculizan. Carabineros va a empezar a multar a 

los que hagan eso. 

 

 Hay 3 luminarias en mala estado en Villa El Esfuerzo hasta San Rafael. 

 

 

Finaliza la sesión a las 11:00 hrs.- 

 

 

 

 

 

 

        CLAUDIA DIAZ BRAVO   

          ALCALDESA 

 

 

FLOR VILLANUEVA MONTIEL  

    SECRETARIO MUNICIPAL  

 


